

Партийная жизнь

КАНДИДАТЫ

С ПРОСРОЧЕННЫМ СТАЖЕМ

В партийной организации Лихославльского района есть группа кандидатов партии, около 70 человек, кандидатский стаж которых исчисляется с 1931—1933 годов.

Кандидатский стаж, как это записано в уставе ВКП(б), «имеет целью основательное ознакомление с программой, уставом, тактикой партии и проверку личных качеств кандидата».

Уставом партии, как известно, кандидатский стаж устанавливается длительностью от 1-го до 2-х лет в зависимости от категории, по которой принимался тот или иной товарищ в партию.

Понятно, что 7—8 лет, в течение которых эта группа кандидатов находится в партии, срок более, чем достаточный для того, чтобы детально и всесторонне проверить, воспитать политически и подготовить для вступления в члены ВКП(б) каждого товарища.

Если в организации так велико количество кандидатов с просроченным стажем, значит в ней низок уровень партийно-массовой работы.

13 декабря Лихославльский райком ВКП(б) созвал совещание кандидатов партии с просроченным стажем. Хотя совещание и было немногочисленным, но из выступлений присутствующих выяснилось, что и сейчас еще многие парторганизации района не уделяют должного внимания политическому воспитанию кандидатов, не помогают им оформлять вступление в члены ВКП(б).

Кандидат партии Т. Петушков, работающий заведующим хозяйством Калашниковской курсовой базы, на совещании заявил:

— До сих пор о нас как-то забывали, не заботились о нашем политическом росте. Я, например, до сих пор нигде не учился. Парторг т. Колосов очень мало интересовался моей жизнью и работой, как кандидата партии.

О том же говорит и кандидат партии тов. Балзамов (парторганизация заготовительных учреждений). Тов. Балзамов заведует сенопунктом, сюда он выдвинут из председателей колхоза. Политический уровень Балзамова еще невысок. Раньше, работая в колхозе, он был коммунистом-одиночкой, и с ним никто не занимался, и сейчас партийная организация (парторг тов. Лебедев) также не привлекает Балзамова

к активному участию в партийной работе, не дает ему партийных поручений.

В парторганизации Калашниковского стеклозавода 7 кандидатов ВКП(б) с просроченным стажем. Это обязывало партийную организацию обратить на них особое внимание, серьезно заняться их политическим воспитанием, а также помочь им и в оформлении материалов для вступления в члены партии. Однако здесь не вели никакой работы с кандидатами. Вот, например, тов. Толоконникова. В 1933 году при чистке партии она переведена из членов в кандидаты, как политически неграмотная. Прошло 5 лет, но тов. Толоконникова выросла за это время очень немного исключительно потому, что партийная организация о ней забывала, слабо привлекала ее к работе.

Партийный комитет (секретарь тов. Трофимова) и сейчас еще недостаточно занимается приемом в партию. Ведь из 7 кандидатов с просроченным стажем, большей частью люди проверенные и подготовленные для вступления в члены ВКП(б). Если бы партком побольше и поконкретнее занимался этим вопросом, то и результаты были бы другие.

Не лучше поставлена работа с кандидатами и в партийной организации оргкомитета Советов, где также 6 кандидатов с просроченным стажем.

Конечно, большинство «старых кандидатов» за несколько лет выросли политически, получили партийную закалку, они — передовики и на производстве, и в быту. Они могут и должны быть членами партии, но иногда нуждаются в помощи партийной организации, чтобы подыскать рекомендации, оформить материал о вступлении и т. д. К сожалению, они не всегда получают эту помощь.

Большое количество кандидатов с просроченным стажем объясняется именно низким уровнем партийной работы, отсутствием заботы о росте партийных рядов и беззаботном отношении к политическому воспитанию кандидатов партии, особенно с просроченным стажем. А поэтому политическому воспитанию кандидатов нужно уделять особое внимание с тем, чтобы подготовить их для вступления в члены ВКП(б).

Д. Баранов.

Агитационно-массовая работа в деревне

В тетради руководителя агитколлектива Чашковского сельсовета тов. Лешихина записана работа каждого агитатора — кто сколько провел бесед, сколько человек на них присутствовало, какие задавались вопросы и т. п. Эти небольшие записи раскрывают деятельность агитколлектива Чашковского сельсовета.

Коллектив, в котором 28 комсомольцев и беспартийных активистов, работает неплохо. Тов. Лешихин регулярно, по плану, созывает всех агитаторов на семинар: дает задания — какие вопросы поставить в очередной беседе.

Лешихину хорошо помогают секретарь комитета комсомола тов. Попова и председатель сельсовета тов. Караванкин. Они по-ежедневно контролируют работу каждого агитатора, присутствуют на беседах, советуют, как лучше поставить беседы и т. п.

В сельхозартеле имени Политотдела агитатор — пятидесятилетний колхозник т. Орлов хорошо, толково, понятными словами рассказывает колхозникам о международном положении, о Сталинской Конституции, о том, как будет проводиться перепись населения и другие вопросы. Хорошо работают и агитаторы тт. Попова, Романова, Варфоломеев, Лебедев. Они тоже регулярно проводят беседы в колхозах. Большинство агитаторов ведет учет проведенных бесед.

Руководитель агитколлектива тов. Лешихин не ограничивается проведением семинаров агитаторов. Он бывает в колхозах, сам проводит беседы, доклады, помогает агитаторам подобрать материал.

Среди агитаторов проводится большая воспитательная работа. 5 лучших из них — тт. Попова, Лебедев, Чуркин, Варфоломеев и Дмитриев — подали заявление о вступлении кандидатами в члены ВКП(б). Тов. Попова уже принята, заявления остальных будут рассматриваться в ближайшее время.

Однако в некоторых сельсоветах Лихославльского района агитационно-массовая работа поставлена еще плохо, особенно она ослабла за последнее время. Вот, например, руководитель агитколлектива в Больше-Плюсовском сельсовете тов. Жуков (контора «Главмолоко») последний семинар проводил в конце ноября. В агитколлективе всего 7 человек, из них работают только тт. Орлов,

Беляков Е. А. Бульгин, а остальные бездействуют. Тов. Жуков приедет в сельсовет, проведет семинар, «накачает» агитаторов, и на этом заканчивается его работа. Никакой проверки и контроля работы агитаторов не организовано.

На территории Больше-Плюсовского сельсовета есть первичная парторганизация. Однако парторг тов. Шигарев совсем не помогает налаживать агитационную работу. Тов. Шигарев даже не интересуется этой работой, — говорит председатель сельсовета тов. Орлов, — он никогда не бывает в сельсовете и вызывает его очень трудно.

Коммунисты тов. Турухин из колхоза имени Красной Армии, Больше-Плюсовского сельсовета, и тов. Базулин из колхоза имени Паланина, Барановского сельсовета, также не занимаются агитационно-массовой работой в колхозах, а парторганизация, зная об этом, до сих пор не приняла к ним никаких мер.

Ни в одном из колхозов сельсовета и даже в избирательные не выпускаются стенные газеты. В избирательные кроме танцев ничего не бывает. Избач Соколов работает плохо.

В Микшинском сельсовете агитаторы проводят беседы в колхозах от случая к случаю, системы нет. В Микшине две парторганизации, много коммунистов, интеллигенции. Было бы хорошее руководство и правильная расстановка сил — и здесь можно сделать очень много. Но руководители парторганизаций тт. Яковлев и Макеев забывают об агитационно-массовой работе.

В Михайло-Горском сельсовете работают также все агитаторы. Руководитель агитколлектива тов. Булкин (Калашниковская МТС) в сельсовете не был с 2 ноября, не знает как работают агитаторы. Поэтому то беседы в колхозах проводятся очень редко. Доклады о дне Конституции и на антирелигиозные темы сделаны только в избирательные.

Вопросами агитационно-массовой работы должны заниматься в первую очередь первичные партийные и комсомольские организации, руководители сельсоветов и все актив. Райком партии и его секретари обязаны по-ежедневно руководить массово-политической работой, направлять ее. Только при правильном, настоящем руководстве эта работа может быть поставлена на должную высоту.

А. Ефимов.

Лихославльский район.

Мошеники на Лихославльском Молокозаводе

Под боком у Лихославльского РЗУ (районное заводоуправление) «Главмолоко» находится Лихославльский молочный завод. Мастером завода работает Староверова.

Грязно на молокозаводе. Разные нечистоты попадают в молоко. Часть молока разбазаривается среди служащих заводоуправления. Так, например, бухгалтер Яковлев получает ежедневно по 4—5 литров молока, а в ведомости скромно выводится: «отпущено 2 литра». Староверова, Рыбакова (инструктор РЗУ) и др. пользуются молоком по мере своего аппетита. А иногда, по установке районной конторы, изготовляют сливочное масло специально для служащих заводоуправления. Так, например, сделали к 7 ноября.

Чтобы скрыть разбазаривание молока, Староверова и ее подруга Рыбакова занялись мошеничеством. Регулярно в бидоны с молоком, отправляемые в Москву, завод № 1, они вливают воду, заставляя это делать самих рабочих.

Лаборант молокозавода т. Шилова заметила мошеничество, доложила инструктору Рыбаковой, но какой толк в мошеничку обращаться с жалобой на мошеничку. Сама Рыбакова еще в июле обнаружилась в боченках порченую сметану, предназначенную к отправке на завод № 2 (Москва).

Чтобы выучить Староверову, она сняла верхний слой порченой, зеленой, покрытой плесенью сметаны и залила ее свежими сливками, и продукция пошла в Москву. Между тем, ее нужно было испорчено 3 боченка сметаны. Инструктор Рыбакова решила «избегать» убытков и из плохой сметаны сделали плавленый сыр, который впоследствии пришлось зарыть в землю. Завод получает откритки — отзывы из Москвы, в которых указывается процент жирности молока. Однако Староверова тщательно прячет отзывы получателя от глаз лаборан-

та и рабочих молокозавода. Толмачив рапортичку с результатами лабораторного исследования, важна расхождение в проценте жира. В молоко.

Инструктор РЗУ «Главмолоко» Рыбакова оторвалась от профессии, она не бывает на молокозаводе района. Мастера за не получают должного инструктажа. Рыбакова заботится только себе. Еще в августе она базу райпотребсоюза получила лированную посуду, якобы смеси мороженого, и взяла себе. Работница завода т. Андреева постоянно стирает белье. За это Рыбакова «взяла» Андрееву в стахановки, нечая действительных стаханов. Варламова работает на молокозаводе 10 лет. Хорошо работала Рыбакова при организации экскурсий лучших рабочих хановцев в город Калинин (ноябрь) вместо Варламовой, чила в список Андрееву. Но настоянию рабочих на экскурсию была направлена Андреева, после этого Рыбакова все жала и Андрееву, урезав расходы каждого экскурсанта.

Рабочие часто посылают колхозы и берут там по дню, однако командировочные не платят.

Бухгалтер Яковлев 5 мес. задерживает расчет по авансметам работниц Т. Мурашиной, А. Дмитриевой, ездивших по ту техникуму в г. Ржев.

Местком профсоюза не замечает этих безобразий. Он вообще кратко относится к работницам Т. А. Кольцова и Федоровой. Августе подали в местком заявление о вступлении в члены профсоюза. Заявления до сих пор разобраны. Избранные редакциям стенгазеты, но не работает, скажем что члены редколлегии знают... кто же из них откровенный редактор?!

Не пора ли навести порядок на молокозаводе?

Н. Васильев.

Письмо многодетной матери

Жизнь наша с каждым днем становится лучше и лучше. Раньше, до революции, о такой привольной жизни мы и думать не могли. У отца была большая семья. Дети жили впроголодь. С детства батрачили у кулаков. Не до ученья было.

У меня тоже большая семья, но живем мы в другое, счастливое время. Хотя я и многодетная, но, благодаря заботам партии, правительства и великого отца нашего товарища Сталина, смогла хорошо воспитать своих семерых детей.

Один мой сын работает пропагандистом, дочь — учительница, второй сын — председатель рай-

совета Осоавиахима, младший — лейтенант Красной Армии, дочери учатся в школе.

Я не думала, что доживу этой счастливой поры. Колхозной строй хорошо обеспечил нам и радость, хорошую жизнь, советской власти и я сама не лась грамоте. Я рада, что справляюсь с работой заведующей колхозной фермы. Хочу заниматься политкружком. Буду читать «Краткий курс истории ВКП(б)». Благодаря партии, интеллигентство, товарища Сталина, светлую жизнь.

Д. М. Смирнов.
Колхоз «Искра»,
Козловского района.

Внутреннее положение Японии

Прошло уже полтора года с тех пор, как японский империализм начал разбойничью войну в Китае.

В результате затихной войны внутреннее положение Японии чрезвычайно обострилось. Наиболее тяжелые удары война нанесла трудящимся массам. Правящие круги Японии постарались переложить тяготы войны на плечи рабочих и крестьян.

Расходы на войну в Китае, достигшие к настоящему времени почти восьми миллиардов иен, основной своей тяжестью легли на японский народ. Одним из главных источников покрытия огромных расходов, связанных с войной, являются внутренние займы. Размер государственного долга Японии, по данным японской прессы, уже превалил 14 миллиардов иен. Облигации военных займов, распространяемые в полупринудительном порядке среди всех слоев японского населения, подрывают и без того скудный бюджет японского трудящегося.

Японские финансы подверглись в результате войны весьма чувствительным потрясениям. Война привела к повышенным требованиям на импортные сырье для военной промышленности, что вызвало усиленную утечку золота из запасов Японского банка. По последним данным, Япония вывезла в связи с затихнувшей войной в Китае 70 проц. своего золотого запаса. Попытка покрыть пассив-

ный торговый баланс увеличением добычи золота может дать только кратковременное облегчение и не ослабит финансового напряжения страны.

Япония и в мирное время сильно зависела от заграничного ввоза таких важнейших видов сырья, как уголь, нефть, металлический лом, хлопок, шерсть и пр. В довоенное время японцам кое-как удавалось сводить концы с концами за счет усиленного вывоза за границу изделий японской промышленности, главным образом легкой. В условиях войны импорт сырья пришлось намного увеличить, тогда как экспортные возможности японской промышленности резко сократились. Так, по не совсем точным данным английского журнала «Экономист», вывоз японских товаров за границу за первое полугодие 1938 года упал на 20 проц. по сравнению с тем же периодом 1937 года.

Сокращение японского экспорта объясняется несколькими причинами. Экспортные отрасли промышленности, существующие в основном на сырье, ввозимом из-за границы (например, текстильная промышленность), сейчас почти полностью лишились этого сырья, ввиду резкого сокращения его ввоза. По данным иностранной прессы, импорт хлопка из Америки в Японию в 1938 году сократился на 60 проц. С другой стороны, спрос на японские товары за гра-

ницей сильно упал как вследствие начавшегося в США экономического кризиса, так и в результате бойкота японских товаров, проводящегося в ряде стран. К этому надо добавить, что в связи с войной из экспортной торговли Японии выпал весьма выгодный покупатель — Китай.

Уже к началу текущего года перед Японией возникла опасность истощения золотого запаса, а следовательно, и потрясение всей финансовой системы страны. Японское правительство стало все больше нажимать на народные массы. Оно объявило режим суровой экономии, пытаясь таким путем удовлетворить бешено растущий спрос военной промышленности на сырье. Однако эти меры ожидаемого эффекта не дают. Японцы стоят перед необходимостью сокращать закупку сырья как раз в такой момент, когда война в Китае принимает все более ожесточенный характер и когда в военных материалах ощущается все более острая нужда. Уже в первом полугодии 1938 года вывоз сырья для военной промышленности упал по сравнению с тем же периодом 1937 года на 35—40 проц. Дальнейшая затяжка войны в Китае неизбежно вынудит японское правительство израсходовать золотые запасы, что вызовет потрясение всей хозяйственной жизни страны.

От войны выиграла только крупная буржуазия. Средняя и мелкая буржуазия пострадала от войны. Дело в том, что мелкая и средняя промышленность невоенного значения была почти полностью лишена импортного сырья

и поэтому свернула свою деятельность. Так, хлопчатобумажная промышленность сократила выпуск продукции на 50—60 проц., а некоторые другие отрасли легкой промышленности сократились еще больше. Захирело мелкой и средней промышленности способствует также и ее тяжелое финансовое положение, так как правительство запретило банкам кредитовать невоенные отрасли промышленности. В результате свертывания легкой промышленности на улицу выброшено около 800 тысяч рабочих. Кроме того, около 500 тысяч мелких хозяйчиков и мелких торговцев закрыли свои предприятия. Многие служащие торговых предприятий тоже стали безработными.

Но наиболее сильные удары война нанесла рабочему классу Японии. Повышение цен на 50—60 проц. на такие основные продукты питания, как рыба, овощи, рис, ухудшило и без того скудное питание рабочей семьи. Сильно поднялись в цене одежда, обувь, жилище и топливо. Снизилось качество предметов широкого потребления, что сократило сроки их службы. Последнее обстоятельство ставит рабочую семью перед необходимостью дополнительных затрат на покупку новых вещей. От 5 до 10 проц. заработка рабочей семьи отрывается на всякие полупринудительные сборы, пожертвования и военные налоги.

В особенно тяжелом положении находятся рабочие, занятые в невоенной промышленности. Значительная часть из них уже пополнила собой ряды безработных,

другая часть стоит накануне увольнения и работает неполный рабочий день, получая резко сниженную заработную плату. По крайней мере 4 миллиона человек в той или иной степени задело кризисом невоенных отраслей промышленности.

Правда, в военной промышленности отмечается некоторый рост заработной платы, вокруг чего японская печать подыала большую шумиху. Однако повышение зарплат на 13—15 проц. — только видимость. Она ни в какой мере не покрывает бешеного роста цен на предметы первой необходимости. Рост зарплат коснулся только небольшой прослойки квалифицированных рабочих и неизбежно сопровождался удлинением рабочего дня, превышающего 14—16 часов. Главная же масса рабочих военной промышленности по-прежнему получает голодную заработную плату и находится под постоянной угрозой конкуренции безработных, количество которых непрерывно растет и уже достигло 1,5 миллиона человек.

Используя разницу в положении сравнительно более высокооплачиваемых рабочих и массы малооплачиваемых рабочих, японская военщина и крупная буржуазия стремятся расколоть ряды пролетариата и посеятьшовинистические настроения среди рабочих. Военщина и буржуазия удалось привлечь из своей стороны японскому социал-демократическую партию (Сякай Тайсето), опирающуюся преимущественно на верхушку рабочих, занятых в военной промышленности.

Война в Китае несет разорение японскому сельскому хозяйству и особенно его бедняцко-средняцкой части. Из сельского хозяйства в изгнато для армии около тысячи наиболее работоспособных людей и около 40 проц. рабочей силы. Рост цен на химические удобрения, столь необходимые японскому сельскому хозяйству, сделал удобрения почти недоступными для бедняцких и середняцких хозяйств. Гнет тройных государственных, префектурных (местных) налогов, бесконечных поборов и «пожертвований» на нужды войны, большой разрыв между ценами на промышленные изделия и сельскохозяйственные продукты, неполатные долги, входящие иногда до 1.000 ие в крестьянский двор, — все это факторы губительно влияющие на сельское хозяйство Японии. Поэтому же, в связи с закрытием текстильных фабрик, в деревне вернулись десятки тысяч рабочих, уволенных с фабрик, и принесли с собой долги и беду, и ложится тяжелой обузой на своих обнищавших родственниках.

Губительное влияние войны на сельское хозяйство сказалось на урожайности риса, пшеницы и других сельскохозяйственных культур. По оценке японской печати урожай риса, этой важнейшей сельскохозяйственной культуры Японии, оценивается в нынешнем году на 10 проц. ниже прошлогоднего. Сильный удар нанесен и японскому шелководству: сбор шелковых коконов упал на

(Описание на 3 стр.)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О ЧЕМ УМАЛЧИВАЕТ ТОВ. ПЕТРОВ

Толмачевская МТС, Новокарельского района, в нынешнем году должна отремонтировать 52 трактора. Времени с начала ремонта прошло много, но сделано очень мало.

объяснить невыполнение плана ремонта исключительно отсутствием запасных частей. Но сам же директор МТС тов. Петров не позаботился о полном укомплектовании ремонтных бригад.

Социалистическое соревнование среди ремонтников не развернуто, массово - политической работы нет.

Плохие бытовые условия тоже скверно отражаются на работе. Общежитие не оборудовано, рамы не застеклены, рабочие спят на полу, красный уголок закрыт.

Беляков.

Нет хозяйского глаза

Однажды член ревизионной комиссии колхоза «Пролетар», Звяловского сельсовета, Васильев, на заседании правления внес предложение:

— Продать всех коров с фермы сено распределить по трудовым.

Следовало ожидать, что правление обсудит такое вредное заявление. Этого не последовало, хотя решения о ликвидации фермы не было.

По делам можно думать, что члены правления не намерены развивать животноводство.

На днях было решено продать 25 коров и 4 телат зарезать. Хозяйского глаза на ферме сейчас совершенно нет.

Несколько лет подряд заведующим

этим фермой неплохо работал Беляков, последнее время вокруг него создали такие условия, что он вынужден был подать заявление об уходе. Правление как будто только этого и ждало. Наспех, без приемочно - сдаточного акта ферма была передана Журкину. А через 20 дней и Журкина отпускают из колхоза на побочные заработки.

Теперь заведующего фермой нет совсем.

Собрание колхозников однажды дало правлению колхоза наказ — корма расходовать по весу и строго их беречь. Это тоже не выполняется. Корма на зиму не вытасяют, а они сейчас используются бесконтрольно, их растаскивают и расходуют неэкономно.

В. Соболев.

Надежды не оправдались

Около двух месяцев назад мы брали тов. Завьялова председателем колхоза «Пламя труда», Лихославльского района. Колхозники надеялись от него лучшего руководителя, чем от предыдущего председателя. Думали, что Завьялов знает дела в колхозе, но надежды оправдались.

Завьялов руководит скверно. По неделе не явится в колхоз. Недавно он получил около 1.000 рублей зарплат и уехал. Когда уезжал, говорил, что отлучается по колхозным делам, а сам гулял на религиозных празднике в деревне Доманица. Этот случай не единичен.

Завьялов уделяет много внимания личным делам, а в колхозе царит безобразия. До сих пор не налажен уход за скотом. Каждый день на скотном дворе работают новые и новые люди.

Соколов.

(Окончание)

на 30 проц. по сравнению с предыдущим годом.

Ухудшение экономического положения Японии, прогрессирующее обнищание трудящихся масс не вызвало обострения классовых противоречий среди населения. Широкие слои населения Японии все больше убеждены в том, что им война принесла только лишения и кровавые жертвы. Война становится объектом более непопулярной в глазах народных масс. Вместе с ростом недовольства войной растет и неприятие японского народа к поджигателям войны — японской империалистической буржуазии.

Империалистическая буржуазия усиливает борьбу за улучшение своего положения. Схлынувшая было к началу войны под давлением жесточайшего преследования стачечная волна в 1938 году опять начала расти. В декабре 1937 года было 44 конфликта на предприятиях, в апреле 1938 года их было уже 77, а в мае — более 100. Характерно, что в 1938 году шестое стачек в Японии выпало на предприятия военной промышленности. Весной и летом этого года прокатилась волна стачек на электрических предприятиях в Токио, на судостроительных верфях в Сидзуока, на предприятиях Кавасаки и др. Знаменитую острую прибрежную борьбу рабочих, часто сопровождающуюся кровавыми столкновениями с властями. В ряде пунктов безработные в ответ на отказ в предоставлении работы громкими бряжами и криками, несмотря на не-

слыханный террор, аресты, произвол полиции и жандармерии, боевой дух рабочего класса Японии неистово растет.

Аналогичную картину можно наблюдать и в деревне. С начала 1938 года постепенно увеличивается количество арендных конфликтов, уменьшившихся было в начальный период войны. Брестяство все острее выражает враждебное отношение к войне. Известны многочисленные случаи отказа от явки на мобилизации. Родители инструктируют призываемых сыновей, как избавиться от военной службы. Обостренное напряжение достигает обстановки в моменты проводов очередных партий мобилизованных. Дело дошло до того, что министерство внутренних дел запретило проводить частые антивоенные настроения проявляющиеся в виде массовых протестов и выступлений против властей. Так, например, в одной деревне крестьянин сделал замечание, осуждающее войну. Полиция стала его немедленно допрашивать. Сбежал сосед этого крестьянина и прогнал полицейских. Нередки случаи активных выступлений семей мобилизованных, требующих возвращения своих кормильцев.

О непопулярности военно-фашистской авантюры в Китае среди японской интеллигенции можно судить хотя бы по тому факту, что многие профессора и писатели арестованы за антивоенные выступления. Рост антивоенных настроений во всех слоях японского народа вызывает ожесточенные репрессии со стороны милитаристской клики, превратившей всю страну в концентра-

СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ К ОТЧЕТУ

Инвентаризационная комиссия колхоза «Новая Ворониха», Золотихинского сельсовета, Лихославльского района, вызвала на социалистическое соревнование инвентаризационную комиссию колхоза «Маяк», того же сельсовета, на лучшую подготовку к годовому отчету.

Виноградов.

Бесконечные обязательства

Колхозники сельхозартели «Красная Клыпица», Золотихинского сельсовета, Лихославльского района несколько раз обязывались своевременно выполнить план льнозаготовок. Но дела здесь противоречат этим бесконечным обязательствам. Председатель колхоза Иванов и бригадир Сидоров и Соболев не заботились о выполнении плана льнозаготовок.

Много тресты в колхозе из-за бесхозяйственности погибло на стлках, а можно было бы ден своевременно убрать в риги и сараи. И сейчас эту тресту не ссыпают от дальнейшей порчи. На сортировке ежедневно выходит 6—8 центов из 33 трудоспособных.

На 13 ноября из плана 229 центнеров не вывезено ни одного килограмма. Вывозку тресты председатель откладывает до сапожного пути.

Степанов.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

В колхозе имени Бабаева (Лихославльского района) ежегодно на один инвентарь и машины тратят сотни рублей, но относятся к этому имуществу бесхозяйственно. Ценная машина лобогрейка лежит пор на улице, не очищена от грязи. Она ржавеет и приходит в негодность. Дровни валяются под открытым небом, колеса от пугала — в поле.

На пустошах был сметан стог на меньше 1.000 пудов, а теперь от него осталось пудов 200. Сено уничтожается скотом соседнего колхоза.

О чем только думает председатель колхоза Родионов, неужели он не замечает всего этого?

Парфеновский.

Кузнец Лихославльского МТС т. М. М. Шашков систематически переполняет производственный план, среднее выполнение — 120 процентов. Фото А. Пешехонова



МЕЖДУНАРОДНОЙ ОБОЗРЕНИЯ

6 декабря Франция и Германия представителем подписанных ухтежен декларация (заявления). Подписи варой тяд декларация германской правительства тубди Французской столицах оман иностранной дилои министр Риббентронан. Франция правительство ниместя декларация оан подписитту французскойла иностранной дилои министрала Бонна.

Германской фашистской правительства утверждабчов, что подписи хаведд ухтежиста декларация франция ке свидетельствуйчов хавен «миролюбия» нх. Оманла очередь французской правительства уверийчов Франция общественнойнойда мнелдд сийд, что подписитту декларация обезпечивчов муакунная безопасностя. Правнакхавт-го олах нмд утверждениат и уверияннат?

Франко-германской заявления содержив молемин государственной тоивотуста поддерживай «мирной-лоиды и добрососедскойлоиды отношенидд». Молемаат правительстват провозглашайт «окончательной» сийд граница, кумбане эроттан хейдд тойне тейста. Иличекс, молемаат правительстват обязуйчичетях советайчичивэ тойне тойзен ке случай «возникнхат международнои затруднениат». Но дучт-го олах нмд тоивотуксет и обязательстват?

Фашистской Германия и эннен андой айн хувне тоивотуксис. Байккис охотнойма хан кайнчичи омисса добройлоисса намерениддс нейлдд муакуннойла, против кумбазив тайно варустя расправу. Он тивтйвд, примиракс, что германской фашистат торжественно обязуйчичетях уважая Австриян независимости. Тамдд ой хакуттан хейлд захватит Австрию вооружениддла ввелд, куйн вайн личиной удобной случай. Германия андой эннен ой вхвдй «добройлоиды» тоивотуксис и Чехословакияла. Но ой проийн айн айгуа, кун чехословадкит муат дичитт германскойлоин фашистойн добычана.

Куйн войт кайкен таман яльгех примиракс чистейста монизматста фашистойн тоивотуксис? Фашистат ни микс ой сейзатета подпшиттулоид хейлд договоройда и обязательствоид, нагло нарушайн хейлд силлойн, козна дугнхат тядд удобойкис ичнелдд варойн. Андаен нут увизе торжественнойлоиды обязательствоид Франциадд, фашистат вайн силдд суамой дугнхат славеттту хавен бдичельности.

Именно се обстоятельства, что Германия андав левейдд тоивотуксис Франциадд, заставляйчов предполагайт, что германской вириттайт война вздумайчов против французойда мидд-олав ой хувдй. Фашисткойт нудат неспроста кайнчичетях Франциаддла суваченнасса.

Впрочем Франция общественной мнзис ой ввори силдд, что подписитту декларация служиве якобы муакунная безопасностя залогана. Даже айт правот французскойт газнетат кивротетях, что германской тоивотуксет ой имейн ни муттуннестя хандуа.

Франко-германской декларациян дучхос подчеривайчичево яльгимзелдд демонстрацияла фашисткойсса Италиисса.

Италия он германской фашизма союзница. Германия и Италия старайтх согласуй тойне тойзен ке оми действейда против Англия и Францию. Меаду тем, как раз

подписида пайви вас Парижасса франко-германскойда заявленио, Италиисса олдх демонстрацият, враждебной Франциаддла.

Итальянкойсса «депутатойн палатасса» фашисткойт чиновникат громкойлойдла иавидойлдд заявйттх оман притязаният айих французскойлой муалобх. Навин муалобх дугух привадежитях; Савоя (области Франция югасса), острова Корсика и колония Тунис Африкан северасса. Таман демонстрациян яльгех «депутатойн палатасса» итальянкойт фашистат руветтх дугдимах улнчойлойд шествейдд. Навин шествейн участникат рависса фашисткойлоин чиновной пркузату мууотен «Савою! Корсика! Тунис!»

Французской правительства заяви протестан против вайдд наглойдлоиды демонстрацийда. Однако, нугузет франциян правителат ой тахотта признайт, что именно хийн политика питайчов подобнойлоиды наглойдлоиды фашистойн выступленидд.

Мин энмман дугнхат уступкойда фашистойла Франция и Англиян правителат, мин откровеннойма хув стремийчетях сговорах фашисткойлоин вириттайн ке война, сен развизнойма и нахальнойма действующй фашисткойт агрессорат.

Англия нийнзе заяви итальянкойлоиды правительствала оман неудовольствия по поводу олутта Италиисса демонстрация против Францию. Англия ой желайче, чтобы Италия захвативе уввет муат Средиземной меря побережыла. Тядд меря муотен вблуттйвд четтх важнейшой мери пугат, ухтевттайт Англия хавен владенейн ке Востокасса. Естественно, что Англиян варойн ойс бы ой желательной лайкис вблуддидд итальянкойлоиды захватчикойда Средиземнойла мерелдд.

Однако, протестуйн против наглойдлоиды итальянкойлоин фашистойн выходкойда, напруавиттулоиды против Францию, Англия силдд же айгуа мавдв илех пайн лаведидчеддх Италийе ке. Лондонасса он обявитут предстоящой английской правительстван главан Чемберленан аяндах нх Италийх.

Фашисткойт захватчикат довопользуйчичетях английской и французской буржуазиян стремленияла сговорах хейн ке. Германия и Италия эннен распределитх кескинхат ролийлойд. Талдд айгуа Германия заигривайчов франциян ке, подписывайн хавен ке ухтехиста декларация. Силдд же айгуа Германия личчуав Англиях, трибууден хавестя заокеанскойлоиды владенейдд — колонийда. Напротив, Италия грубо угрожайчов Францияддла насидияла, ну дучасовойлдди куччув ичичех гостих английской правительстван главуа.

Кайкин вайн жульничскойлоин проделкойн итогасса фашистат расчитывайчх ятйи Англия и Францию валаддхат и выторгуйн хейлдд уввет уступкат.

Англия и Франция буржуазия старайчов установе сотрудничества фашисткойлоин державон ке. Ради тядд английскойт и французскойт капиталистат олах валмехет нанесиз ущербна оман собственнойлоин муакунной интересойла.

Англия и Франция рахвас массат авин энмманьлдд выражайтх возмущенио оман нугузизн правительстойн таман моизелла подиткалла.

Н. Федоров.

Киноуправление не выполняет договор

Кино—это тоже одно из замечательных средств агитации, но в колхозах Лихославльского района кинообслуживание поставлено из рук вон плохо. Например, сельхозартель «Заря мира», Михайло Горского сельсовета, заключила договор с Лихославльским киноуправлением на обслуживание колхоза поставками 2 раза в месяц, за что правление колхоза

платит 65 рублей. Но киноуправление не выполняет договора. Вот уже 4 месяца в колхозе не было кинопередвижки, а звуковой кинопередвижки — ни разу.

Здесь хорошее помещение для киносеансов— изба-читальня. Колхозники очень интересуются кинокартинами. Не пора ли киноуправлению от обещаний перейти к делу?

И. Иванов.

Булки весят меньше нормы

Я вместе с заведующим магазином № 3 проверил вес булок, выпекаемых лихославльской пекарней № 1. Пять булочек, которые мы съедали, вместо 100 граммов весят по 90—95 граммов каждая.

13 декабря вместе с инспектором тов. Ануфриевым мы съедали 6 булочек в пекарне № 1. Вес трех

булок был по 95 граммов. Взвесили четыре штучных батона. Вес каждого батона был 367, 380 и 390 граммов, вместо 400 граммов.

Надо в пекарнях контролировать вес булок.

Кондратьев, представитель общественного контроля.

Союзнойлоин

республикойн столицат

ЕРЕВАН

Ида зоралла, козна фиоетовойлоин горийн тагана самбув айн пайване, Ереван кудв яркойлоидла электрическойлоидла тулойдла.

Личан окрестнойлоисса илойдла лаймв суври зарево: тамд рутах мошнойт синтетической каучукан заводан кивгугат. Таман заводан тагана вбввв рабочей посёлка айяэтажхизин чомин (соемин) зданиддн ке; лавемма лична тавнечетях айя увтта промышленнойда предприятия: машиностроительной завода, консервной и макаронной фуабрикат, деревообделочной завода, шелковой и швейной фуабрикат, ковьякка и виная заводат, мраморной, базальтовой, стёкла заводат, ялаччи фуабрика.

Бурной евен Занган берегалла новостх какис зданио—электрической свитан источникат. Эй эдхавд хейста, силдд же Занган берегалла, гордо сейзов Советской Армениян гиганта—Каваяргтес.

Великопейной сооружениат муветтхх Ереванан видун. Благоустроеннойлоин жилищойн площади личнасса нут он колме пуолен ке кердуа энмби, чем революциянх суатен.

Но потребности увдех эландд площадях авин кавван. Тамд выодена ереванцат получайх 40.000 кв. метра увтта эландд площадд. Развивайчичов индивидуальной строительстват: пригороднойлоисса посёлкойсса сооружайчичов 300 особнякка. Эй аммузила пустыннойлоидла пелдойлоидла и холмойн склонойла левхуттйвдчеттх общирнойт увзин строениддн кварталат. Яльгмазесей айгуа он строитту мони посёлку, миссд нут элетях армянскойт труженникат, муветтхченнугт Америкаста родинала.

Кайккис линия муотен олах строитту уввет прекраснойт школын, техникумойн, вузойн, лабораторийн, киннкойн, больничойн, научнойлоин учрежденийн, гостиницойн, универмагойн, физкультурнойн стадионнойн и площадкойн зданият.

Северо-восточнойсса ливная чуатисса, окружитту паркойлаа и фруктовойлоидла садудойла, казвой студенческой линнана. Ереванан кахексасса высшойлоисса учебнойлоисса заведениддсса опастув дасдд 5 тухаттуа нуордд михайлойдд. Школат дугнхатх энмман 35 тухаттуа опастуоа. Еревана лична просвещениан и наукан очагана. Хав войччов гордичив омила музейлойдла и библиотекойла, миссд храничетях древнейшойт человекской гениан творениат, редкойт искусстван и наукан памятникат.

Эй аммуин он строитту крупнейшой кинотеатра «Москва». Строичетях зданият кахтех театрах варойн. Еревана нут правуа муотен войччов сауочиче зеленаяксс ливнаксс. Хав он окружитту винограднойлоидла, фруктовойлоидла садудойла. Олах строитту уввет паркат и скверат, озеленяйчичетях увлчат. Окружающейлойдла личнуа холмидла он истукетту мечдд, монен вуввен яльгех эландд кварталойн пайкках ой рувета ё попададмах горныйста тувелт, туват ригенех пблудд и песчуо.

Ванхойн, ой кохаллизин переаукойн нейччи нут протиянечеттхх левят асфальтированнойт увлчат, кумбазив муотен асдлах автомашинат. Трамвайнойлоин пувтилоин пиддаху 1939 вуввен заводиченнаксс достигнив 34 километра.

Возрожденной Великойла Октябрьскойла социалистическойла революцияла армянской рахвас сложив визивайдд омах увдех пайвзвен столицах—Ереванан нх.

Д. Цней.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

Вопрос: Какая спецодежда выдается возикам, работающим на развозке хлеба по магазинам сельпо?

И. Е. Артемьев.

Ответ: Постановлением Калининского облпотребсоюза и обкомпартии от 8 января 1938 года за № 14, возикам установлена следующая спецодежда:

Летом — плащ брезентовый, 1 комплект на 2 года; фартук брезентовый, 2 комплекта на 1 год; рукавицы брезентовые, 2 комплекта на 1 год.

Зимой — ватные ботинки, 1 комплект на 1 год; валеные сапоги, 1 пара на 2 сезона; полушубок, 1 комплект на 3 года.

90 лет со дня рождения поэта С. Д. Дрожжина

КАЛИНИН, 13 декабря. (Обл. ТАСС). 18 декабря этого года исполняется 90 лет со дня рождения крестьянина-поэта Спиридона Дмитриевича Дрожжина. Родился он в деревне Низовке, Тверского уезда, в 1848 году. Родители Спиридона Дмитриевича были крепостными крестьянами. С 11 лет он пошел на заработки в Петроград, Москву, Ярославль, Ташкент, Харьков. Был половым в гостинице, лакеем... С 1896 года Дрожжин окончательно поселился в родной Низовке, где и умер в 1930 году.

Первые стихотворения Дрожжина появляются в печати в 1873 году. Спустя 16 лет вышел и первый сборник стихотворений под названием: «Стихотворения 1866—1888 гг. с записками автора о своей жизни и поэзии». Затем появляются новые сборники стихотворений: «Поэзия труда и горы» и «Песни старого пахаря». Стихотворения Дрожжина задушевные, искренни и напевны.

Многие его произведения переложены на музыку.

На Октябрьскую социалистическую революцию поэт откликнулся новыми стихотворениями. В 1923 году выходит его сборник «Песни труда и свободы», куда включаются произведения, ранее запрещенные царской цензурой.

Наша страна чтит своих выдающихся людей. В 1923 и 1928 гг. трудящиеся Твери и др. городов широко отмечали юбилей С. Д. Дрожжина. В январе этого года в Завидове (где похоронены прах поэта) открыта первая часть музея Дрожжина, в которой отражена его жизнь и творчество. К 90-летию со дня рождения поэта открывается мемориальная часть музея, где воссоздается домашняя обстановка в которой Дрожжин жил.

Общественность Завидовского района достойно отмечает память своего знатного земляка — поэта Спиридона Дмитриевича Дрожжина.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

— 14 декабря в Москве закрылась выставка произведений знаменитого художника-реалиста 19 века О. А. Кипренского. С произведениями выдающегося мастера портретной живописи ознакомилось около 315 тысяч человек.

— В Севастополе состоялись общегородские соревнования гранатометчиков. Завоевавший первенство молодой краснофлотец Иванов, бросил гранату на 62, 04 метра.

— В Тбилиси закончился республиканский женский шахматный турнир. В нем участвовали 12 сильнейших шахматистов Грузии. Первое место заняла чемпион Тбилиси тов. Заргарян, не имевшая ни одного поражения. Она набрала 9,5 очка из 11 возможных.

Около шестидесяти марок машин — новых и усовершенствованных — выпустили в этом году заводы Главного управления машиностроения (Главземаш) для легкой промышленности. В 1939 году заводы Главземаша должны освоить в серийном и опытно-попытке производстве около ста новых типов машин для текстильной промышленности.

— 11 декабря отметил свой двадцатилетний юбилей Поволжский аэротехнический институт имени Горького (Иашгар-Ола). За годы существования институтом подготов-

лено более тысячи шестисот специалистов. Сейчас здесь учатся 400 студентов девяти национальностей — чуваша, марийцы, татары, удмурты, мордва и др. Закончили теоретический курс и готовятся к защите дипломных проектов еще 73 будущих инженера.

— Одесская киностудия закончила съемки нового художественного исторического кинофильма «Устим Кармелюк». Роль народного украинского героя Кармелюка исполняет актер украинского драматического театра имени Шевченко Хвыля.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 14 декабря. На Азовском и Черном морях разыгрался шторм, достигавший 8—11 баллов. Суда Азовского пароходства отстаиваются в портах.

Нет сведений о грузовом пароходе «Ахиллеон», вышедшем 10 декабря из Темрюкского порта, в Бийск. Розыски парохода ведутся по всему Азовскому морю самолетом, а также судами.

МОСКВА, 14 декабря. 25 декабря в Тбилиси откроется всесоюзный учебно-методический сбор парашютистов. Со всех концов Советского Союза туда съедутся мастера, инструкторы и первооткрыватели парашютисмы Осоавиахима.

В течение 45 дней они будут осваивать высотно-затяжные прыжки и тренироваться в прыжках с новых спортивных самолетов.



30 ноября — день всеобщей забастовки во Франции. Тысячи бастующих рабочих приняли участие в демонстрациях протеста против чрезвычайных декретов. На снимке: бастующие металлисты завода Эско на демонстрации.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ГЕРМАНИИ НА ПОЛЬСКОЙ ГРАНИЦЕ

ПРАГА, 14 декабря. В кругах югославских журналистов передают об усиленных военных приготовлениях Германии, главным образом против Польши. На всей территории Силезии и восточной Пруссии происходит значительное передвижение войск. Все воинские гарнизоны Судетской области на-

правлены в Силезию. В Вене реперты шесть призывных возрастов получили повестки о явке в январе в ряды армии. Лихорадочная военная подготовка связана, очевидно, с планом отторжения от Польши территорий, заселенных украинцами.

ВЫБОРЫ В ЮГОСЛАВСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

11 декабря состоялись выборы в Югославский парламент (скупшину).

Как уже сообщалось, перед выборами правительство развернуло жестокий террор против всех оппозиционных элементов. В результате этого террора правительственный список получил на выборах большинство — 70 процентов голосов.

Однако в хорватских и приморских округах большинство голосов было подано за список оппозиции. В столице Югославии Белграде, ве-

смотря на все преследования, за список оппозиции был подан 11 тысяч 561 голос.

При окончательном подсчете голосов, поданных на выборах в Югославский парламент (скупшину), 11 декабря установлено, что правительственный список получил не 70 процентов, как сообщалось ранее, а 53,9 процента голосов. За список оппозиции было подано 41,1 процента голосов.

(ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО СЕНАТА

ПРАГА, 14 декабря. Вчера состоялось заседание чехословацкого сената, заслушавшего сообщение премьер-министра Берана. Касающееся вопроса о еврейском меньшинстве в Чехословакии, Беран заявил: «Мы вынуждены сказать открыто, что пришедшие к нам чужие элементы не могут рассчитывать на длительное благополучие. Уменьшение границ нашего хозяйства заставляет нас обратить их внимание на то, чтобы они искали себе места в государстве, имеющих более широкие хозяйственные возможности. Отношение государства к евреям, давно проживающим на территории Чехословакии и положительно относящимся к нуждам государства и населения его народов, не будет враждебным».

Постоянная конституционная комиссия палаты депутатов одобрила правительственную декларацию и проект закона о чрезвычайных полномочиях правительству.

ЗА РУБЕЖОМ

Бывшие тысячи американских ученых, представляющих 167 университетов и научных институтов США, на днях опубликовали заявление, разоблачающее и резко осуждающее фашистскую антинаучную расовую «теорию». Ученые в интересах сохранения науки призывают американский народ выступить против фашизма в защиту демократии.

Агентство Эспанья сообщает, что в Танжерский порт зашел итальянский пароход «Фиренце», следующий из Италии в Севилью. На пароходе находится 357 итальянских офицеров и военных техников. С этого же парохода высадилось 25 итальянских летчиков в порту Пальма на острове Майорка и 86 итальянских техников в Малаге.

9 декабря в Танжер прибыла германская подводная лодка «У-35».

(ТАСС).

ПИСЬМО ЦК ИСПАНСКОЙ КОМПАНИИ К ДОЛОРЕС ИБАРУРИ

Барселона, 12 декабря. (ТАСС). Политбюро ЦК испанской компартии обратилось к Пасоварии с поздравлением по случаю дня ее рождения (Пасовария исполнилось 43 года). В письме говорится: «В тяжелые для нашего народа минуты ты являешься символом стальной воли испанского народа к изгнанию с нашей земли всех захватчиков. Твоя неуклонная борьба за единство испанского народа вызывает восхищение всех антифашистов мира».

РОЖДЕНИЕ ПЕРВОГО САМОЛЕТА

35 лет тому назад в Америке, в небольшом рыбацком поселке Кити Хоук, расположенном на побережье Атлантического океана, произошло событие, которому суждено было сыграть историческую роль в жизни всех стран мира. В этот день два молодых американца Вильбур и Орвил Райт впервые поднялись в воздух на летательном аппарате с мотором. Машина недолго пробыла в воздухе — всего только 59 секунд. Расстояние, которое пролетел первый в мире аэроплан, было тоже невелико — всего только 260 метров. Но значение этого полета было исключительным. День 17 декабря 1903 года может считаться днем рождения первого самолета.

Спустя шесть лет мне удалось самому совершить полет на одном из первых аппаратов братьев Райт. Что это был за самолет? Два больших крыла — нижнее немного выступающее вперед. На это крыло сели я и авиатор. Ноги были свободно свешены вниз. Рядом, тут же на плоскости, находится мотор с бензиновым баком. Сзади вертелся два пропеллера. Между ними помещалась рукоятка с тросом, тянувшимся к тому месту, где сидел авиатор. У него в руках были еще две таких же рукоятки, которыми он попеременно двигал. Мы поднялись не сразу с земли. Аппарат стоял на тележке, передвигающейся по длинному деревянному рельсу. Когда тележка, развиг-

симость, подошла к концу рельса, аппарат оторвался и взмыл вверх...

Я знал, как создавался этот аппарат, сколько трудов, сколько нечеловеческих усилий пришлось употребить двум молодым изобретателям, сколько унижений и материальных лишений выпало на их долю, пока им удалось осуществить свою заветную мечту. Десятки и сотни людей пытались до братьев Райт раскрыть тайну завоевания воздуха. Придумывались всякие летательные аппараты в виде крыльев, которые человек привязывал себе на спину и к обеим рукам. Распластав их, человек кидался с высоты вниз. Редко такому смельчаку удавалось хотя бы несколько секунд продержаться в воздухе и затем благополучно спуститься наземь. Делались попытки летать на аппаратах тяжелее воздуха с паровым двигателем. Чаще всего эти опыты кончались смертью или тяжелым увечьем изобретателей.

И вот на арену выступили братья Райт. До этого они мирно работали в своей маленькой велосипедной мастерской, в глухом американском городке Дэйтоне. Это были два скромных, трудолюбивых молодых человека. Сколько бессонных ночей провели Вильбур и Орвил, изучая сотни книг и журналов! Молодые люди придумывали и мастерили модели всевозможных планеров и запускали их в воздух. Так продолжалось четыре года. За это время был

изготовлен первый планер. Его испытание прошло блестяще. Планер поднялся на привязи в воздух. На крыле находился Вильбур Райт. Еще 3 года напряженной работы и неимоверных лишений. Наконец создан первый самолет с мотором. Испытания его увенчались полным успехом. Надобилось еще несколько лет, чтобы историческое изобретение бр. Райт получило признание. У них с этого времени нашлось множество подражателей. Появились новые образцы самолетов. Мировая авиация зажила полнокровной жизнью.

В 1912 году старший из братьев — Вильбур Райт умер. Оставший один, Орвил Райт продолжал исследовательскую работу. Он жил и по сей день и по-прежнему проживает в провинциальном городке США — Дэйтоне.

Судьба первых русских авиаторов, которые в то же время были и первыми конструкторами, во многом походила на судьбу бр. Райт. Они испытали много лишений и лишений на своем пути.

С победой Октября открылись небывалые просторы для творчества советских авиаторов. СССР превратился в могучую авиационную державу. Советская авиация стала самой передовой в мире.

Заслуженный пилот Советского Союза орденосец Б. И. Россинский.



Проездная дорога. ФОТО-ЭТЮД А. Пешехонова.

ОБРУДОВАНИЕ НОВОГО СЕЛЬМАГА

В Нагорненском сельсовете Бозловского района, в первом квартале 1939 года будет открыт сельмаг с отделениями продовольственных и промышленных товаров.

Сельмаг будет открыт в помещении бывшей часовни. Сейчас уже приступили к оборудованию помещений.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ И КАК ЕГО ПОДДЕРЖАЛИ

В Буденновской МТС (Максатихинский район) в клубе работает драматический кружок, который пользуется среди населения большим авторитетом. Недавно он подготовил постановку пьесы «Последний брак», которая прошла с большим успехом.

Заведующая клубом т. Бухальцева организовала выезд в Буденновский сельсовет.

Несмотря на договоренность с тов. Кудрявцевым (заведующий клубом Буденновского сельсовета), клуб к нашему приходу был закрыт. Чем объяснить такое отношение к хорошим культурным начинаниям?

Оказывается, что клуб с 28 ноября все время бывает на замке и население не может найти заведующего и «днем с огнем». Найдя другое помещение (в клуб так и не попали) мы все же поставили спектакль. Зрители остались очень довольными, т. е. до сих пор здесь совсем не проводили никакой культурно-массовой работы. Колхозники просили, чтобы драматический кружок чаще приезжал с постановками в колхозы.

Максатихинский район должен заинтересоваться «работой» Кудрявцева и помочь населению в налаживании культурно-массовой работы. Г. Буров.

В ПАРТКОЛЛЕГИИ

Постановлением Партколлегии Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Калининской области от 4 декабря исключены из партии Калинин Иван Яковлевич, 1903 года рождения, член ВКП(б) с 1920 года (партийный № 0972229), работавший третьим секретарем Калининского обкома ВКП(б), за допущенные им политические ошибки по работе в Опочечком округе и Калининском обкоме партии.

КИНОУПРАВЛЕНИЮ города Лихославль требуется комната для 3-х работников облата по соглашению. Сообщить по адресу: г. Лихославль, Тверская ул. № 24. Администрация.

Решением президиума Лихославльского райсовета Осоавиахима, имеющего в распоряжении райсовета Осоавиахима подсобное хозяйство Ливиди-суеся с 13 декабря ликвидирован пункт пива и аспродаже имущества: хозяйственные постройки, жилой дом, л. пшени, картофеля, посто, виггофаль, сель колхозный инвентарь и т. д. Ликвидком.

Высокоурожайные звенья

В колхозе им. Дзержинского, Первтинского сельсовета, в прошлом году были организованы звенья по обработке льноучастков. Между звеньями развернулось социалистическое соревнование. Некоторые из них добились хороших результатов. Звено Василия Сергеева с 1 гектара собрало 5,5 центнера льносемена и 20 центнеров тресты. Звено А. Шилова — 4,4 центнера льносемена и 17,6 центнеров тресты. Звено стало сверх плана тресты на 229 рублей. Этим звеньем, перевыполнившим план, колхоз выделил премии. В своих выступлениях на колхозном собрании тт. Алексей Власов и Петр Трофимов внесли предложение: к 1939 году организовать 4 звена и общеколхозный план посева льна распределить между ними. Собрание приняло это предложение. Все члены колхоза полеводческих бригад распределены по звеньям, выбрав звеньеводов. Ефимов.

Рост вкладов в сберкассы

В результате улучшения материального положения трудящихся наблюдается рост вкладов в сберкассовые кассы. Если на 1 января 1937 года по Лихославльскому району было вкладов всего на 472.956 рублей, то на 1 января 1938 года эта сумма возросла до 751.359 рублей.

Особенно увеличился рост вкладов в сберкассы в нынешнем году. На 1 октября по району вклады в сберкассы составляли 1.003.644 рублей.

ВЫСТУПЛЕНИЯ ЦИРКОВОЙ БРИГАДЫ В ДЕРЕВНЯХ

В Лихославльском районе приехала на гастроли цирковая бригада Калининской филармонии в составе 5 артистов с семью дрессированными собаками. Бригада выступит в 20 клубах и избачных читальнях района.

В программе — акробатические и гимнастические номера, выступления жонглеров, клоунада, номера с дрессированными собаками и т. д.

ОКРУЖНОЙ СЕМИНАР ЗАВЕДУЮЩИХ БИБЛИОТЕКАМИ

С 19 декабря в городе Лихославле будет проводиться окружной семинар заведующих городской и сельскими библиотеками округа. Занятия продлятся три дня. В программе лекция на тему: «О международном положении», «Об изучении «Краткого курса истории СССР» и «Творчество Салтыкова-Щедрина» и т. д.

Работники библиотек поделаются опытом своей работы, после чего будут даны указания, как планировать работу библиотек в 1939 году, указания насчет оборота, работы в деревне и работы с детскими читателями. Сотрудники трех сельских библиотек расскажут о своей работе в деревню. После чего будет заслушан отчет окружной библиотеки. Максимова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря 1938 года в окружном Доме партпросвещения состоялся VI Лихославльская районная конференция ВЛКСМ. Регистрация делегатов с 10 часов утра. Начало конференции в 11 часов дня. РК ВЛКСМ.

Зам. отв. редактора В. Н. Бушуев.

ГОРОДСКОЙ КИНОТЕАТР 16, 17 и 13 ДЕКАБРЯ звуковой художественный фильм «Митька Лелюк» Начало сеансов: 5, 7 и 9 час. вечера.